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Ata Da Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia trinta de março 

de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia trinta de março de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do Nascimento, Francicleide Maria 

e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-

vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente, o senhor presidente 

colocou em votação a ata da sexta sessão ordinária, na qual foi aprovada por unanimidade 

dos presentes. O Senhor Presidente autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a 

leitura do Expediente: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 005/2023, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN - 

Dá nova redação a Legislação Municipal que dispõe sobre a Política Municipal de 

Atendimento dos Direitos da Criança e do Adolescente e revoga as leis nº 1084/2004 e 

1090/2004 e dá outras providências. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 

004/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE 

PARELHAS – RN – Altera a vigência da lei de nº 2428/2015 de 15 de dezembro de 2015 e 

dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023 DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – Altera os valores do anexo I, da 

resolução nº 001/2017 – CMP, a fim de estipular novos valores de diárias para os Vereadores 

e Servidores da Câmara Municipal de Parelhas/RN e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: 091/2023 ao 107/2023. MOÇÕES: 014/2023 a 015/2023. OFICIO: 

101/2023. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 

Expediente. Passando para o Grande Expediente: O Vereador Josivan Alves deu início 

ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida saúda a todos 

os alunos da Escola Municipal Inacio Miranda, que no presente dia se encontram na casa 

legislativa para acompanhar os trabalhos legislativos. Posterior, volta a pedir a tão sonhada 
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reforma da referida escola, para que possam oferecer melhores condições aos estudantes. 

Fala de sua ida a Capital do Estado, no qual solicitou a manutenção da passarela do bairro 

São Sebastião, visto que a mesma se encontra em estado que coloca em risco a vida dos 

que residem e transitam na passarela diariamente. Fala da obra da Escola Estadual Maria 

Terceira, visto que para que a reforma seja iniciada, necessita-se de da doação do terreno 

ao estado. Fala de sua solicitação a Bancada Federal e Estadual do Rio Grande do Norte 

para que juntos, aloquem emendas para resolver a problemática das estradas que ligam o 

município de Parelhas aos municípios circunvizinhos. O Vereador Wellington Araújo deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala da 

importância da manutenção da passagem molhada que liga Parelhas ao Bairro São 

Sebastião. Posterior faz um chamamento a gestão municipal que seja concluída a obra do 

calçamento da rua ao lado da Caixa Econômica que se encontra tomada por matos devido 

a obra está paralisada. Faz críticas à gestão municipal, pelo descuido para com o Bairro São 

Sebastião, no qual conta com emendas para pavimentação de ruas importantes e 

encontram-se travadas por falta de agilidade do poder público do município. Fala a respeito 

do projeto de construção do Abatedouro Público, justificando que o projeto veio ser 

encaminhado depois do prazo, vindo a aumentar o valor da obra e trazer complicações 

financeiramente no município. A Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala a respeito da 

regulamentação da área em que fica localizada em frente à rodoviária, onde será construída 

uma praça. Solicita através de requerimento, que o Gestor Municipal realize um evento para 

expor o potencial sócio cultural e econômico do município, entre eles artesanato, doces, 

comidas típicas. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza o Prefeito Municipal pela passagem 

do seu aniversário. Posterior, faz uma prestação de contas dos serviços ofertados pela 

secretaria de agricultura aos agricultores do município, dentre eles, os cortes de terras 

gratuitamente. Fala que sempre está disposto e atento aos serviços ofertados por todas as 

secretarias da gestão municipal. Fala a respeito da perfuratriz do município, que em breve 

voltará a ofertar os serviços de perfuração de poços, tendo em vista que o transporte que 

dará suporte ao equipamento, foi entregue pela gestão anterior em estado de calamidade, 

impossibilitando que a máquina se desloque as zonas rurais do município. Fala de sua ida a 

Capital do Estado, e que em encontro com a Deputada Estadual Eudiane Macêdo, firmou 

buscar recursos, na medida do possível, para dar suporte a Quadrilha Sensação Nordestina. 
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O Vereador Felisberto do Nascimento deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida parabeniza a gestão municipal por realizar os serviços 

de recuperação das estradas que liga Parelhas as Zonas Rurais do município. Fala de sua 

ida a capital do estado, no qual se encontrará com o deputado General Girão, onde buscará 

recursos para o município. Faz um chamamento aos nobres pares, onde julgam-lhe que está 

sendo beneficiado pela gestão, onde a verdade, justifica que apenas busca fazer seu 

trabalho correto e sempre está fiscalizando os trâmites legais dos recursos conseguidos pelo 

mesmo. Posterior faz críticas ao deputado Francisco, que fez promessa de realizar a 

pavimentação das ruas da Vila dos Pescadores e até o momento o dinheiro da referida obra 

não foi encaminhado para os cofres públicos. Faz críticas ao Governo Estadual, que no dia 

1º de abril aprovou o aumento do ICMS, vindo a prejudicar toda população. A Vereadora 

Evaneide Mendonça deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida parabeniza o gestor Municipal, Tiago de Medeiros, pela passagem do seu 

aniversário. Parabeniza a todos os jovens pelo do município, pela passagem do dia mundial 

da juventude. Faz um convite a população para se fazerem presentes no evento em alusão 

aos portadores de autismo que será realizado durante toda semana e contará com a 

participação de diversos profissionais do município. Fala de seu requerimento que solicita 

que os jovens portadores de deficiência, sejam incluídos nos esportes de artes marciais. 

Solicita que a Elera Renováveis venha destinar recurso para construir um parquinho de 

diversões na APAE. O Vereador João Dantas deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida fala de sua preocupação aos acúmulos de águas 

em depósitos e demais setores, vindo a ocasionar a proliferação do mosquito da dengue, 

onde na oportunidade faz um chamamento para que o governo do estado possa agilizar a 

limpeza das lagoas de estabilização, visto que com as últimas chuvas os matos cresceram 

e estão ocasionando acumulo de mosquitos e entupimentos de vias de que escoem as águas 

das chuvas. Fala que está disposto a lutar junto aos edis para que o município venha a ter 

saneamento básico digno para população. Parabeniza o Prefeito Municipal pela passagem 

de seu aniversário, onde na mesma linha parabeniza a Secretária de Educação do município 

por receber na capital do estado, uma comenda de destaque frente a educação do estado. 

Fala de sua visita a Comunidade Colonos, onde em breve será construído o posto de saúde 

da referida comunidade. A Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo sem seguida fala a respeito da doação do terreno 

que se situa a Escola Estadual Maria Terceira, para que a reforma da mesma venha ser 
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realizada. Faz cobranças a Gestão Municipal que seja realizado as obras que estão em 

atraso no município, assim como dê andamento nos processos burocráticos das emendas 

parlamentares que chegam no município. Fala de recursos que constam nos cofres público 

para construção de passagens molhadas e calçamentos de ruas nas comunidades rurais 

seguem sem ser utilizados pela gestão municipal. Faz cobranças que o projeto de construção 

do abatedouro público seja adicionado no sistema para que os tramites legais sejam 

realizados, sem correr o risco de o município perder a emenda enviada. Fala que pairam 

dúvidas a respeito do decreto que foi revogado antes do prazo de término. O Vereador 

Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala de sua visita aos órgãos do Governo do Estado, onde na oportunidade 

cobrou da Coordenadora do DEER a recuperação das estradas que ligam o município de 

Parelhas aos demais municípios do Seridó. Fala que estranha o decreto que cortavam 

algumas despesas do município e que o mesmo foi revogado antes do prazo de 

encerramento. Faz críticas à gestão municipal por não realizar os serviços de recuperação 

de estradas das zonas rurais devido as últimas chuvas, assim como demais ações que vem 

paradas deixando a população com problemas. Fala que sempre está fiscalizando e 

recebendo as demandas do município, onde a própria população o procura para esclarecer 

e apresentar as necessidades. O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala das chuvas 

caídas sobre o município, nas quais contribuem para o aumento do quantitativo de água da 

Barragem Boqueirão. Posterior, fala da problemática dos animais soltos nas ruas do 

município, onde o mesmo sempre se preocupou e conseguiu através de emendas 

parlamentares do Deputado Rafael Motta, um castramóvel para o município, onde necessita-

se de uma empresa para prestar os devidos serviços veterinários no referido castramóvel e 

que em breve, todo processo licitatório para que essa empresa venha ofertar os serviços 

será resolvido. Posterior fala de seus requerimentos que solicitam equipamentos que 

venham a beneficiar os agricultores do município, assim como recursos para que a máquina 

perfuratriz execute os serviços de perfuração de poços aos munícipes. Fala de sua visita a 

diversas zonas rurais do município, destacando o povoado Joazeiro, onde foi anunciado a 

construção de uma praça pública no povoado. Parabeniza a Gestão Municipal que junto a 

secretaria de Assistência Social inaugurou do programa Janta Popular, onde destaca a 

alegria dos contemplados em receber o jantar fornecido através do referido projeto. O Edil 

Alyson Wagner solicita quebra de trâmites dos requerimentos: 098/2023, 100/2023 e 
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101/2023 e do Projeto de Lei do Executivo 006/2023, justificando que, pelo fato de na 

seguinte quinta feira não venha ocorrer sessão ordinária e os referidos requerimento são de 

suma importância para serem apresentados aos deputados na viagem em que os 

vereadores farão a Brasília. A Vereadora Francicleide Maria solicita quebra de trâmites do 

requerimento 103/2023. O Vereador Josivan solicita quebra de trâmites do requerimento 

091/2023. Quebra de trâmites aprovadas. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner 

de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio de 

Oliveira, Josivan Alves Pereira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Felisberto do 

Nascimento Silva, Messias Medeiros, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, 

iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 006/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN - Dá nova redação à Legislação 

Municipal que dispõe sobre a Política Municipal de Atendimento dos Direitos da Criança e 

do Adolescente e revoga as leis nº 1084/2004 e 1090/2004 e dá outras providências. A 

comissão de constituição, legislação e redação final emite parecer favorável ao projeto que 

segue para votação. (Aprovado por 6 votos sim, 3 votos não e uma abstinência). PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARELHAS – Altera os valores do anexo I, da resolução nº 001/2017 – 

CMP, a fim de estipular novos valores de diárias para os Vereadores e Servidores da Câmara 

Municipal de Parelhas/RN e dá outras providências. O Presidente da Comissão de 

Constituição, legislação e redação final faz leitura do parecer favorável ao projeto (Aprovado 

por 9 votos sim, 1 voto não). EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL – Dispõe sobre a Incorporação no Orçamento Exercício 2023 

Crédito Adicional Especial, e dá outras providências. O Vereador Wellington justifica seu voto 

questionando se realmente o projeto é excesso de arrecadação ou tem que criar 

rubrica/dotação para o mesmo, que é de fundamental importância para compra de materiais 

para o prédio da agricultura familiar. Fala que se realmente for excesso, o projeto está 

correto, caso contrário, está totalmente composto de erros (Aprovado por unanimidade dos 

presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o 

Título de Cidadã Parelhense a Senhora Ednalva de Souza Soares Santos e dá outras 

providências (Aprovado por unanimidade dos presentes). SUBSTITUTIVO Nº 001/2023 AO 
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PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2023 DE AUTORIA DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – Institui no âmbito do município 

de Parelhas/RN, o projeto “Direito e Cidadania na Escola” que contempla a prática de 

ministrar palestras sobre temas ligados ao Direito e a Cidadania e dá outras providências 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON 

WAGNER DE OLIVEIRA DO PSDB – Cria a Galeria das Mulheres Parlamentares no âmbito 

da Câmara Municipal de Parelhas/RN (Aprovado por unanimidade dos presentes). 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo 

ao senhor Tiago de Medeiros Almeida e dá outras providências (Aprovado por unanimidade 

dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 002/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense a Senhora Ana Paula do Nascimento Costa Lima e dá outras providências 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede 

a “MEDALHA MÉRITO LEGISLATIVO” ao senhor Jerônimo Roque de Lima e dá outras 

providências (Aprovado por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 078/2023 ao 

091/2023. Os requerimentos 091/2023, 098/2023, 100/2023, 101/2023 e 103/2023 foram 

votados na presente sessão visto a quebra de trâmites dos mesmos serem aprovadas. 

EXAURAÇÃO DE PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA 

MUNICIPAL: Parecer favorável ao PROJETO DE EMENDA Nº 001/2023 AO PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 002/1994, DE AUTORIA DOS VEREADORES WELLINGTON 

ARAÚJO SILVA, FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA E MESSIAS MEDEIROS – Altera o 

art.72 do título IV das Sessões, Capitulo I das Sessões em Geral; altera o Capitulo II – Das 

Sessões Públicas, assim como o art. 73 do Caput; altera o art. 73; altera os art. 80 e 82, do 

Capitulo V, do expediente; altera os art. 80, 82, § 1º, 2º e 3º, os art. 88 e 89, da resolução nº 

002/2994 que dispõe sobre o regimento interno da Câmara Municipal de Parelhas/ RN. 

Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Mycael Campos Silva e dá outras 

providências. Parece favorável ao PROJETO FR DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB- Concede o 
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Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Jobson Santino de Lima e da outras providências. 

PAUTA PARA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023, A SER REALIZADA EM 20 DE 

ABRIL DE 2023: EM PRIMEIRA VOTAÇÃO E DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 005/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense 

ao Senhor Mycael Campos Silva e dá outras providências. PROJETO FR DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO 

PSDB- Concede o Título de Cidadão Parelhense ao Senhor Jobson Santino de Lima e da 

outras providências. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI 

ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 003/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL – Dispõe sobre a Incorporação no Orçamento Exercício 2023 Crédito Adicional 

Especial, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

004/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora Ednalva de Souza Soares 

Santos e dá outras providências. SUBSTITUTIVO Nº 001/2023 AO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 002/2023 DE AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, DE 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – Institui no âmbito do município de Parelhas/RN, o 

projeto “Direito e Cidadania na Escola” que contempla a prática de ministrar palestras sobre 

temas ligados ao Direito e a Cidadania e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 

091/2023 ao 107/2023. FICA ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 

004/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE 

PARELHAS – RN – Altera a vigência da lei de nº 2428/2015 de 15 de dezembro de 2015 e 

dá outras providências. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO Nº 

001/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE 

PARELHAS – RN – Altera a Lei Complementar nº 063/2019 de 07 de outubro de 2019, em 

seus art. 4º, Caput, Art. 6º, Caput e anexos, Art. 7º, Caput e dá outras providências. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão convocando os edis para 

próxima sessão ordinária a ser realizada no dia vinte de abril do presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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